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Barómetro: Salud 

y migración 
principales 
preocupaciones 
de los loínos 
encuesta. También manifiestan 
su inquietud por la seguridad, 
delincuencia, contaminación 
medioambiente, entre otros. 

Willy Briceño Romero nesal finalizar la entrega delos 
redaccionomercariocalama.el — resultados, participaron de un 

foro panel. 
n la reciente encuesta 

E efectuada enmayodede- — SERVICIOS PÚBLICOS 
nominada Barómetro De igual manera, en esta 

Regional elaborada porel Insti muestra de la realidad dela co- 
tuto de Políticas Públicas dela — muna, se consultó por dilferen- 
Universidad Católica del Norte — tesservicios, connotas del 117, 
(UCN) yla Consultora Feedback — dondelos porcentajes están es- 
Research, consideró diferentes tablecidosde aquellosconsigna- 
aspectos relevantes en distintas — das desde el 4 a la máxima de 
líneas de acción del diario — aprobación, dondela ciudada- 
quehacer en la comuna, y que — nía considera como relevantes 
arrojó como resultado que las — por sobre el 50% el transporte 
percepcionesde problemasare- — público(72%), educación públi 
solver enla comuna de Calama — ca(61%), obras públicas(60%) y 
estánpriorizadas porlainmigra- — atención de salud (57%), a dife- 
cióny la delincuencia, conel 32 rencia de áreas verdes que al- 
y 30 % respectivamente. Ade-— canzóel41%y accesoalavivien- 
más, delaatención de saludcon- — da que bordeó el 32%. 
siderada enla percepcióndeno- — En.esta encuesta, además 
tadel1al7,conel57% deinterés. — consultaron porla percepción 

Aestasinquietudes delaciu-— de la comunidad de la gestión 
dadanía se suman otras defor-— delactual Gobiernoliderado por 
ma descendente, como son: el Gabriel Boric Font, quien contó. 

costo dela vida, la contamina-— conunadesaprobacióndel77%. 
ción, la corrupción, salud, vi Mientras que el alcalde de Cala- 
viendayempko, deesteanálisis.— ma, Eliecer Chamorro Vargas, 
cuantitativo que contempló.en- — registra el 78% de respaldo ciu- 
cuestas presenciales y mediante dadano y los concejales el 35%. 
dispositivos electrónicos, consi-— Todoel resto delas autoridades 
derando aunapoblaciónde303 regionales y nacionales están 
personas entrevistadas, entre desde el 30% de forma descen- 
hombres y mujeres mayores de dente entorno a la forma que 
I8años. observan el desempeño la ciu- 

Esta situación fue tema de — dadanía. 
análisis en un rodesa-  Enesteestudio en     
rrollado por El Mercurio de Ca- — la región de Antofagasta, que 
lama y con la colaboración del — consideró a la comuna de Cala- 
municipio de Calama, quecon- ma también se planteó la inte- 
tóconla participación delalcal-— rrogante en torno al uso delos 
de dela comuna, Eliecer Cha- — aportesqueprovienen delcobre 
morro Vargas;el gerentegeneral — yeellitio, tales como royalty, re- 
deProloa, Franco Barrera Arca galíase impuestos por nombrar 
ya; la presidenta dela Cámara — algunos, dondelagran mayoría 
Chilena de la Construcción — nocuenta conantecedentes al 
(CCHC) Delegación Calama, — respecto,el porcentaje de aque- 
Cristina Araya Briones; y el ge-  llosqueconsiderancomo “Mal” 
rente desustentabilidad delas fue del32%. Mientras que “Muy. 
Operaciones Norte de Codelco, — Mal”fuedel27%, y “Bien” el14% 
Fernando Promis Baeza, quie- y “Muy Bien” el 1%. 

FUENTE IP/UON 

Percepción de problemas “Feedbackresearch 

  

A su juicio, ¿Cuál de los siguientes diría Usted que es el problema más 

  

importante de resolver en su comuna? 

Delincuencia — Inmigración — Costodelavida — Corrupción 

  

EL GRÁFICO MUESTRA LAS PREOCUPACIONES DE LOS CALAMEÑOS, VERSUS LOS HABITANTES DE LA COMUNA DE ANTOFAGASTA. 

ECONOMÍA sabemos quefalta, y por lo tanto, 
El70,6% delos calameños — esunainvitación parasumarnos 

estima que la economía nacio- — aestos desafios y poderavanzar 
nal está “peor o mucho peor” enelcumplimiento delas expec- 
que hace un año. Es decir, que — tativasdela población”. 
hay estancamiento más que un Sibien, consideró relevante 
colapso en este aspecto en parti el aspecto económico para me- 
cular para los próximos 12me- — jorarlas condiciones de vida de 
ses,dondeelsesgo negativo per- — la población, con eventualmen- 
siste, pero se abre un margen — tereducciónenla delincuencia, 
condicional: si los proyectos — enfatizó que “hay dos cosas en 
anunciadosse materializan, la las que hay que seguir avanzan- 
economía “podría mejorar”. —  do,unatienequeverconlame- — REPRESENTANTES DE LACOMUNA ANALIZARON LOS RESULTADOS. 

Alrespecto, la presidentade — joraenla educación entodoslos 
la Cámara Chilena de la Cons- niveles. Y por otra parte iniciati- — tos, seaplica laley vigente, que — noestáen Calama”. 

  

trucción Delegación Calama, — vasqueaporten aldesarrollo del — esun proceso de control, y las Esasí,comoexplicóque“al- 
Cristina Araya Briones, precisó — emprendimiento”. reconducciones”,recordandoel — gunosme podrán decirqueesta 
que“como Calama tenemos un proceso que desarrollaslosefec- — la oportunidad”, considerando 
gran desafío, siviene cierto te-— INMIGRACIÓN tivos policiales en esta materia, — losúltimos antecedentes relati- 
nemos buenos índices decon-—— Sibien,lainmigraciónrepre- y quepodrían mejorar. vosalapoblación inmigranteen 
formidad dela gente, ha y mu- — sentala principal prioridad de Prosiguiendo, con que“te- — lacomuna. Pero, con elinconve- 
choquefalta. Elquetambiénes- — las problemáticas dadasacono- — nemos dos tipos de desafios,el niente de que algunas personas 
te conforme el calameño para — cerporla ciudadanía, elalcalde — primero avanzar rápidamente — no contaban con documenta- 
seguir enesasenday mejorar”. — delacomuna, EliecerChamorro — conlasmurallasdigitalesquefue — ciónocondomicilio paraacredi- 
“En el rubro nuestro -agre-— Vargas, nodejó deconsideraren — una propuesta que se hizo ani- — tarlacondiciónderesidenciaco- 

gó-,como gremiocreoquetene- este análisis, eltema dela delin- — vel central el año pasado para — motal, asegurando que “es un 
mos que apalancar la red cola- — cuenciacomo tambiénla salud, — podertener de aquellas perso- — elementoimportantea resolver; 
borativa paratrabajarconlasau-— queson aspectos que privilegió — nas que ingresan el registro bio-— ytercero, dentro del Consejo Co- 
toridades y sacar los proyectos — lacomunaen este análisisdela — métrico obligatorio; y el segun-  munal de Seguridad Pública se 
que Calama necesita y obvia- — realidad de Calama. do no tenemos aún el registro — propuso aExtranjeríadelaPDI, 
mentelos merece”. “Hay un ajuste legislativo — biométricoqueesobligatorioen — que através de estosbuenosofi- 

Eneste aspecto, el gerente quehay que desarrollar, porque — lasciudades del norte de Chile. ciosse pueda hacer los ajustes 
general de Proloa, Franco Barre-— en este momento las personas Desconocemos cuál eslacanti- — administrativos , para que la ta- 
ra Arcaya, destacó la oportuni-— queson fiscalizadaspor eltema — dad de personas queestánregis- — sa de inmigración delas ciuda- 
dad de poder participar eneste — deinmigración que estánenla— tradasoquefaltan porregistrar- — des que es mayor y no conoce- 
tipo de instancias, donde se — ciudad, quenotienen documen — seenla base biométrica, yeso — mos -se pueda visualizar”.Cg 

is dela 
dad. “La verdad que nos permi- 
te acceder a datos que nos per- 
miten entender cuáles la reali- 
dad de acuerdo alas percepcio- + E N E N 
bs gus deca polacas naex 
cuantoa cuálesson los desafíos, 

  

  
  

  

  

cuales onlsproblemáicasy. | ESOS Arc Se oi oc ta o 
. narrar ll iden 

losttemas enquese debieratra- | e cosmos sent odos qu pt ro lose. 
bajar”. Esa caera loo, y pu pri ae gua recaen la 

Asimismo, indicóque“noso- hitos fconversatoos enaexcor enel val encontrará l acceso directo la ctviad ademas del manual de uso en caso que o requiera. 
doors vimos A 

p se dh ci cars rt sl tae e lc is 
Continuarsuanálisis, indudaen MEJILLONES, Miercoles 30 de Julio 2025 de 11:00 a 12:00 horas. 
muchas de las áreas hemos he- SIERRA GORDA, Miercoles 30 de Julio 2025 de 11:00 a 12:00 horas. 
cho contribuciones como Cor- BAQUEDANO, Miercoles 30 de Julio 2025 de 11:00 a 12:00 horas.     poración Proloa. Pero,
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